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Data: 6 de maio de 2013.
Hora: 19 horas e 3 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alexandre Neu (PT), Aliceu Klein (PMDB), Cleber Cassel (PMDB), 
Gerson  Halberstadt  (PP),  Itamar  Puntel  (PMDB),  Izabel  Lamaison  (PP),  João  de  Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Ato de posse: A senhora Izabel Cristina Assmann Lamaison apresentou ao senhor Presidente 
seu diploma de suplente de Vereador e sua declaração de bens e Sua Excelência declarou que 
ela estava apta  a ser empossada.  A senhora Izabel  Cristina Assmann Lamaison proferiu o 
compromisso previsto na Lei Orgânica Municipal e, depois da leitura do Termo de Posse e da 
assinatura do mesmo, o senhor Presidente declarou-a empossada.
Apreciação de atas: As Atas n.os 15/2013 e 16/2013 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência de n.º 65/2013.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 202/2013 e 204/2013.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu parabenizou os gestores do hospital e o Governo do Estado por 

encontrarem solução para dar continuidade ao atendimento pelo SUS no hospital e disse 
que com diálogo e verdade é que os problemas eram resolvidos; disse que o Secretário da 
Justiça e dos Direitos Humanos, Fabiano Pereira, visitou na sexta-feira a turma do curso 
pré-vestibular gratuito da Escola Willy Roos; parabenizou o Grupo de Jovens Diversão e 
Trabalho por sagrar-se campeão da Copa dos Campeões, em Pinhal Grande, e à equipe de 
bochas que representou Agudo em Ivorá e que sagrou-se Vice-Campeã.

2. O Vereador Aliceu Klein agradeceu às pessoas que acompanhavam as sessões na galeria e 
pela  internet,  parabenizou a Comunidade Perpétuo Socorro pela  festa do dia  anterior  e 
convidou para a  festa  da Comunidade Evangélica  de Nova Boêmia e da Escola Olavo 
Bilac,  no final  de semana seguinte;  felicitou as mães pela passagem do Dia das Mães, 
parabenizou o hospital, a Secretaria Municipal da Saúde, o Prefeito e o Secretário Estadual 
da Saúde por encontrarem solução que daria continuidade ao atendimento pelo SUS.

3. O Vereador  Cleber Cassel disse que foi realizada pesquisa de preços para aquisição de 
trinta lixeiras duplas a serem instaladas na Avenida Concórdia e nas praças e que serviriam 
para a coleta seletiva de lixo, serviço que deveria iniciar até agosto de 2014 e que custaria 
R$ 30.000,00 a mais do que a coleta convencional, recursos que deveriam ser alocados no 
orçamento do ano seguinte; disse que tal iniciativa surgiu em debates na Câmara Municipal 
e que tais debates deviam continuar visando a busca de resultados.

4. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  patrolamento  da  estrada  do 
entorno que liga a Linha dos Coqueiros à ponte de Picada do Rio.

5. A Vereadora Izabel Lamaison disse que a Câmara Municipal de Agudo voltou a ter uma 
representante mulher, manifestou sua gratidão aos 456 eleitores que a ela confiaram o voto 
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e disse que representaria toda a comunidade.
6. O Vereador João de Deus disse que era necessário cobrar soluções, como a melhoria nas 

condições de segurança na RS 287, e que a cobrança não devia ocorrer somente depois de 
ocorridos os problemas, como vinha ocorrendo, falha que devia ser corrigida; disse que era 
necessário  encontrar  solução  para  que  os  proprietários  de  terrenos  construíssem  os 
passeios-públicos, já que se tratava de cumprimento de lei, o que poderia ocorrer com a 
doação  de  material  pelo  poder  público;  parabenizou  os  pintores  do  município  pela 
realização de pintura em vias da cidade no feriado de 1.º de maio, disse que foi realizado 
patrolamento na estrada que leva à Linha dos Pomeranos, que foram realizadas melhorias 
em vias da Vila Caiçara e disse que era importante iniciar a instalação de lixeiras.

7. O Vereador Paulo Unfer abriu mão de sua inscrição.
8. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
2. A Vereadora Izabel Lamaison homenageou o Dia das Mães e as mulheres falando sobre as 

múltiplas atividades da mãe como dona de casa, do amor com que ela cuidava da família e 
de suas tarefas e da força que tinha para alcançar  seu objetivo que era o bem-estar da 
família; disse que a mãe é amorosa e solidária, muitas vezes frágil e insegura, e em que 
todos os espaços atuava com a grandeza da mulher.

Ordem do Dia:
1. Discussão Geral  sobre  o Projeto  de  Lei  n.º  13/2013,  que  “AUTORIZA DOAÇÃO DE 

IMÓVEL  PARA  A  COOPERATIVA  AGRÍCOLA  MISTA  AGUDO  LTDA  - 
COOPERAGUDO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação: aprovado  por 
unanimidade.

Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Cleber Cassel disse que ocorreram dois acidentes na RS 287, em Rincão do 

Pinhal, um deles vitimando uma pessoa de suas relações, que foi agendada audiência no 
DAER,  em  Porto  Alegre,  na  segunda-feira  seguinte,  às  14h00,  para  apresentar 
reivindicações  sobre  aquela  via  e  que  o  Deputado  Estadual  Valdeci  Oliveira  tentaria 
agendar uma data anterior para ela; disse que um dos acidentes ocorreu na semana do Dia 
das Mães e que havia prometida à família enlutada que atuaria para evitar novas tragédias.

2. O Vereador Gerson Halberstadt deu voas-vindas à Vereadora Izabel Lamaison, parabenizou 
as mães pela passagem do Dia das Mães, manifestou sua satisfação com a iniciativa de 
iniciar a coleta seletiva de lixo e sugeriu que fosse realizado estudo sobre a possibilidade de 
instalação de uma usina de reciclagem de lixo visando gerar emprego e renda no município 
e  conclamou a população a  iniciar  a seleção do lixo e evitar  a  colocação de móveis  e 
equipamentos velhos em córregos.

3. O Vereador Alexandre Neu parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães; disse que 



ATA N.o 17/2013
DA 10.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 3 de 3

participou, no sábado anterior, da festa da Escola Três de Maio, em Linha Teutônia, e disse 
que aquela comunidade reconhecia o empenho da administração municipal para resolver 
reivindicações  de  anos,  como a  instalação  de  tubos  defronte  à  Escola  e  de  placas  de 
sinalização de área escolar, e parabenizou a administração pela atuação no local.

4. O Vereador João de Deus parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães, lembrou os 
vários  papéis  por  elas  desempenhados  nas  famílias  para  educar  os  filhos  e  apresentou 
mensagem  bíblica  conclamando-os  a  honrar  pai  e  mãe;  convidou  para  para  festa  em 
homenagem às  mães  a  ocorrer  na  Vila  Caiçara  e  para  Culto  de  Missões  a  ocorrer  no 
Atlético Clube Avenida, ambos eventos no sábado seguinte.

O senhor Presidente disse que haveria reunião do Poder Legislativo da Quarta-Colônia & 
Região  em Faxinal  do  Soturno,  na  quinta-feira  seguinte,  que  trataria  da  VIII  Marcha  de 
Vereadores a Porto Alegre para apresentar reivindicações ao Governo do Estado e que entre 
elas  poderia  estar  a  recuperação  da  RS  287,  no  trecho  de  Rincão  do  Pinhal;  lembrou  a 
passagem do Dia das Mães.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 6 de maio de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


